## 外交公署專題宣介會 介紹四中全會精神與成果

# 崔建春:投資中國就是投資未來

外交部駐港特派員公署昨日舉辦 專題宣介會,向外國駐港領團、商 會、媒體全面介紹中國共產黨二十屆 四中全會精神與成果,約50個國家、 60多位外國駐港領團、商會及媒體代 表出席。駐港公署特派員崔建春表 示,中國經濟將為世界提供更多的發 展機會、良好的營商環境、廣闊的創 新舞台和綠色成長條件。中國仍然是 理想、安全、充滿希望的投資目的 地。他強調,「與中國合作就是與機 會合作;相信中國就是相信未來;投 資中國就是投資未來。|

宣介會由崔建春主講,分為三個部

崔建春表示,隨着中國經濟實力、科

分,分別為中共二十屆四中全會的意義、

中國在「十四五」規劃時期所取得的主要

發展成就、「十五五|規劃時期的高層設

技能力和綜合國力達到新的高度,在推動

中國式現代化方面取得了堅實的新進展,

並在邁向第二個百年目標的新征程中取得

了良好的開端,當中包括保持經濟穩定成

長、在科技創新方面取得豐碩成果、「一

堅決貫徹「一國兩制 |方針

國兩制」在實踐中得到了進一步推進等。

計與策略藍圖。

大公文匯全媒體記者 黃子龍(文)、曾興偉(圖)



## 多國領事:與華雙邊合作創機遇

互利

多位參加專題宣介會的駐港領事在會後 接受記者訪問時表示,中國向來是多邊主義 的堅定支持者,這在當今形勢下尤為重要。 大家均認同中國及中國企業是可預期的長期合作夥伴,

與其開展商務合作基礎堅實,未來亦具備共建產業基地 的廣闊空間,是可靠且值得信賴的合作夥伴。他們相信 隨着「十五五」規劃建議的實施,中國作為可靠合作夥 伴的國際形象將進一步提升。

### 見證大灣區設施顯著改善

俄羅斯駐港領事阿納托利指出,經濟總量的增長向 來是中國經濟的顯著特徵。俄羅斯長期關注中國經濟的 發展態勢,其始終保持穩步增長態勢,相信下一個五年 規劃將為經濟的進一步發展奠定堅實基礎。發展經濟離 不開基礎設施的完善,他注意到,「十五五|規劃建議 的新布局中,基礎設施建設被置於重要位置。他在香港 已親眼見證了粤港澳大灣區近年基礎設施的顯著改善。

阿納托利強調,若要成為領先的經濟體,產業現代 化至關重要。根據會議簡報所傳達的資訊,中國政府將 特別重視產業現代化建設。中國向來在基礎工業領域實 力雄厚,據他了解,中國政府將着力推動現有產業升 級,提升產出的先進性,相信即將出台的各項決策,必

將大幅優化中國的基礎工業發展。

### 堅持對外開放的發展道路

越南駐港領事黎德幸認為,中國持續全面深化改革 開放、推動高質量發展,必將為包括越南在內的發展中 國家的現代化進程帶來新的機遇。今年4月,中國與越南 簽署諒解備忘錄,鼓勵兩國企業加強多領域產供鏈合 作,雙方一致認為,把握中國新質生產力與越南新型生 產力加快形成重大機遇,為構建更廣領域、更深層次的 合作框架創造了契機。

黎德幸表示,中國將推動高標準對外開放列為重要 任務。「十五五 | 規劃建議中的方向,對越港關係與合 作尤為有利,期望大家繼續堅持對外開放的發展道路。

大公文匯全媒體記者 黃子龍



取

徴

球



【大公報訊】記者郭如佳報道:科

崔建春提到,要促進港澳長期繁榮穩 定,必須堅決貫徹「一國兩制」方針, 「港人治港」、「澳人治澳」,高度自 治,要確保香港和澳門由愛國者治理,確 保兩個特別行政區依法得到更有效的治 理,並促進其經濟與社會發展;要支持香 港和澳門更能融入國家整體發展,為國家 整體發展作出貢獻;要加強內地與港澳在 鞏固和提升香港作為國際金融、航運和貿 易中心的地位,並支持香港發展成為國際 創新科技中心,亦要支持香港和澳門建設 推動經濟高品質成長

經貿、科技、文化等領域的合作,以改善

相關政策措施,為港澳人民到內地發展事

下,與世界其他地區保持着緊密的聯繫,

要進一步發揮獨特的優點和重要作用,應

他指出,香港和澳門在國家的支持

業與生活提供更多便利。

崔建春表示,一個走在現代化道路上 的中國,將為世界貢獻更大的穩定和正能 量。在「十五五」規劃期間,中國將進一 步深化改革,全面擴大對外開放,推動經 濟高品質成長,實現經濟產出適度成長, 促進個人全面發展和全民共同繁榮,為中 國與世界合作開闢更廣闊的空間。他強 調,中國成功的關鍵在於始終堅持長遠規 劃,代代不懈努力,堅定不移地做好自身 事務,不斷追求卓越。

## 弘揚中華文化 香港版《今日中國》慶十周年

【大公報訊】記者吳俊宏報 道:由和平圖書有限公司主辦的 | 慶祝《今日中國》雜誌(香港 版)創刊十周年暨香港和平研究 院成立儀式|昨日隆重舉行,60 多位各界嘉賓出席見證。多位嘉 賓都肯定《今日中國》雜誌10年 來講好中國故事,講好香港故 事,弘揚中華文化,助力讀者更 加洞察世界、了解祖國、認識香

### 香港和平研究院成立

在中央政府駐港聯絡辦研究 部部長雷海秋,中國外文局副總 編輯、當代中國與世界研究院院 長李雅芳,香港立法會議員周文 港以及和平圖書有限公司總裁、 總編輯王君校等共同啟動下,香

港和平研究院正式宣布成立。該研究院由當代中 國與世界研究院與中國外文局下屬和平圖書有限 公司合作成立,旨在整合社會資源及當代中國與 世界研究院的研究優勢,結合《今日中國》(香 港版)的傳播力與影響力,聚焦中國國家形象塑 造、國際涉華輿情研究、香港「一國兩制」實踐 經驗總結、中國企業海外形象傳播等重點領域, 致力建設成為具有國際視野的權威智庫。

李雅芳在致辭中表示,香港和平研究院將充分 發揮香港作為國際區位樞紐、全球人才高地和中外 文化交流中心的三大優勢,為中央及香港特區政府 的科學決策提供參考。她強調,研究院將貫徹落實



▲ 「慶祝《今日中國》雜誌(香港版)創刊十周年暨香港和平研究院成立儀式 | 昨日隆重舉行。 大公報記者何嘉駿攝

建院方針,努力建設成為具有國際影響力的國際傳 播研究機構。

王君校在致辭中表示,研究院圍繞世界局 勢、國家戰略及香港關切等形成的重要研究成 果,將通過《今日中國》(香港版)向讀者呈 現,助力讀者更準確地洞察世界、了解祖國、認

香港期刊傳媒公會主席徐新英在致辭中充分 肯定了《今日中國》(香港版)過去十年在「播 撒同心希望丨、「搭建心靈之橋|方面發揮的積 極作用,稱讚其「用香港讀者喜聞樂見的方式, 使故事更接地氣、更入人心」。她呼籲香港期刊 傳媒界繼續攜手並肩,共同書寫國家發展的輝煌

慶祝活動上,中國外文局副總編輯、當代中 國與世界研究院院長李雅芳,中央政府駐港聯絡 辦宣文部巡視員謝興,全國政協委員、香港大公 文匯傳媒集團董事長、社長李大宏,香港聯合出 版集團董事長傅偉中,香港期刊傳媒公會主席徐 新英,香港地方志中心副總編輯劉蜀永教授等嘉 賓為參與《今日中國》(香港版)創刊與辦刊的 多位資深媒體人頒發「特別貢獻獎」,以表彰他 們十年來在選題策劃、內容製作及期刊發行等方 面的辛勤付出。

## 科大與教育機構成立人工智能素養發展中心

【大公報訊】記者郭如佳報道:所羅門 教育集團宣布與香港科技大學(科大)展開 策略性合作,成立人工智能素養發展中心 (中心)。中心成立後,未來將在本港多方 面推動人工智能發展工作,希望配合施政報 告中提出,支持教育局從優質教育基金預留 港幣20億元,配合「人工智能素養|學習架 構,以優化中小學銜接的資訊和創科教育課 程,並將人工智能教育融入核心課程,以加 強教師人工智能技術培訓等計劃。

中心由科大綜合系統與設計學部與前財 政司司長梁錦松創辦的所羅門教育集團聯合

成立。啟動典禮於2025年10月16日圓滿舉 行,多位嘉賓獲邀出席,其中包括香港教育 局局長蔡若蓮(以視像形式參與)、科大校 長葉玉如、所羅門教育集團主席兼聯合創始 人梁錦松及所羅門教育首席執行官兼聯合創

蔡若蓮恭賀香港科技大學與所羅門教育 的策略性合作,並認為中心的成立是香港教 育進程中的一個重要里程碑,梁錦松表示: 「透過此次策略性合作並在政府支持下,我

們將培育具未來競爭力的人才,促進創新, 並為下一代建立長遠的正面影響。 |



▲科大與所羅門教育成立人工智能素養發展中心。

睿唯安公布「2025年度最廣獲徵引研 究人員」,全球來自60個國家和地區的 6868位學者獲選,香港排名第八,共 有145位學者人次上榜,即有學者在多 於一個學術領域獲選。其中香港大學共 有54位學者上榜,佔香港總入選人數約 三成八,人數繼續穩居本地高等院校之 首。獲選學者包括港大校長張翔、副校 長(學術發展)宮鵬、李嘉誠醫學院臨 床醫學學院微生物學系霍英東基金教授 (傳染病學)兼傳染病學講座教授袁國 勇、李嘉誠醫學院公共衞生學院於崇光 基金教授(病毒學)潘烈文、李嘉誠醫 學院臨床醫學學院內科學系傳染病及疫 苗學講座教授兼傳染病科分部主任孔繁 毅教授等。

### 港大共54學者上榜

香港中文大學(中大)有18位學者獲 選為「2025年最廣獲徵引研究人員」 (Highly Cited Researchers 2025), 當中包括一名前中大博士生。入選學者包 括醫學院何鴻燊呼吸系統科講座教授許樹 昌、醫學院助理院長(內地事務)于君、 醫學院副院長(科研轉化及創業)莫樹 錦、醫學院卓敏內科及藥物治療學講座教 授陳家亮等。

香港城市大學(城大)有29位學者 獲選,位列亞洲第九及全港第二,按大 學整體教研人數比例計算,城大學者獲 選的比例連續十年蟬聯全港第一,城大 指反映學校教研團隊出類拔萃,持續在 學術界發揮影響力。

香港理工大學(理大)有20位學者 獲選,其中一位學者同時入選兩個範 疇,理大指印證學校科研實力及學術成 就受國際認可,彰顯其在多個研究領域 為社會發展及科技進步帶來正面影響。

嶺南大學(嶺大)三位頂尖學者獲 選,分別為副校長(研究及創新)及唐 天燊機器學習講座教授姚新教授;協理 副校長(策略型研究)、研究生院院 長、利榮康計算智能學講座教授鄺得互 教授,以及新加入嶺大的數據科學學院 院長及工業數據科學學部講座教授宋永

科睿唯安的名單旨在表彰在不同研 究領域展現出廣泛、重大影響力的研究 人員。入選者在過去十年發表了多篇學 術文章,在其學術範疇與論文出版年份 的被引用次數排名均為全球首1%。